
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΜΙΚΡΗΣ ΜΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΚΛΙΜΑ! 

ΤΙ ΣΥΝΕΒΑΙΝΕ ΟΤΑΝ ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΜΑΣ ΗΤΑΝ ΠΑΙΔΙΑ; 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

Όταν ήσασταν παιδιά η παραλία του Ρεθύμνου (ή άλλες παραλίες) ήταν ίδια με τώρα; Τί έχει αλλάξει; 

Δεν είναι καθαρή η παραλία. 

Ήταν πιο καθαρές σίγουρα με λιγότερες ξαπλώστρες αν και πλέον πάω σε παραλίες εκτός πόλης  

Ήταν πιο καθαρή 

ΕΧΕΙ ΜΕΤΑΦΕΡΘΕΙ ΒΟΡΕΙΟΤΕΡΑ. 

Είναι πιο μικρή 

Έχει περισσότερο κόσμο με αποτέλεσμα να μην είναι κ τόσο καθαρή 

Πολλές ομπρέλες απο μαγαζιά 

Ήταν πιο καθαρή. 

Τώρα έχει πολλές ομπρέλες και ξαπλώστρες προς ενοικίαση! 

Οι παραλίες ήταν εύκολα προσβάσιμες και πολύ πιο καθαρές 

Τώρα έχει πολλά σκουπίδια και πέτρες και μικρά σημεία για να μπορέσουν να βάλουμε μόνοι μας ομπρέλα θαλάσσης.  

Η παραλία του Ρεθύμνου είναι πιο βαθιά από παλιά 

Δεν κολυμπούσα στις παραλίες του Ρεθύμνου, αλλά του Ηρακλείου. Αυτές δεν είχαν τόσες πολλές ξαπλώστρες από τα ξενοδοχεία, ούτ ε τόσεε 

πολλές δραστηριότητες στη θάλασσα. Είχε επίσης περισσότερα ψάρια, χταπόδια, και αχινούς 

Έχει μικρύνει η παραλία. Δεν είχε το δρόμο που έχει τώρα και ήταν γεμάτο καλαμιές. Τώρα έχει παντού ομπρέλες!  

ΠΙΟ ΠΟΛΥ ΚΟΣΜΟΣ 

Ήταν πιο μεγάλη. Δεν ήταν τόσο μεγάλη εκμετάλλευση της παράλιας. 

Έχει γίνει πιο μικρή λόγω οικοδόμησης τουριστικών καταλυμάτων 



 

Όταν ήσασταν παιδιά υπήρχε την παραλία του Ρεθύμνου  (ή άλλες παραλίες) το κρινάκι της θάλασσας; Τί έχει αλλάξει; 

Υπάρχουν πολλές ξαπλώστρες και δεν υπάρχουν φυτά. 

Δε θυμάμαι κάτι τέτοιο 

Υπήρχε και ήταν άφθονο! 

Το κρινακι εχει χαθει 

Οχι 

ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ 

δεν το ξέρω καν 

Ναι 

Ναι υπήρχε. Τωρα την σκαβουν την αμμο για να μπουν οι ομπρέλες 

Ναι τώρα δεν το βλέπεις σε πολύ τουριστικές παραλίες. 

Ναι υπήρχε σε πολλά σημεία το κρινάκι. Μάλλον δεν υπάρχει ενημέρωση και προστασία γι'αυτό. 

Τώρα δεν υπάρχει τόσο πολύ 

Ναι υπήρχαν πολλά! Τώρα βρίσκεις μόνο όπου δεν έχει πολύ κόσμο. 

ΔΕΝ ΤΟ ΕΙΔΑ ΠΟΤΕ 

Δεν θυμάμαι 

Υπήρχε γενικότερα πιο έντονη βλάστηση 

 

Τι αλλαγές παρατηρείτε στη φύση όσο περνάνε τα χρόνια; (πχ. τα χελιδόνια αργουν να φύγουν, πρέπει να ποτίζω τις ελιές 

αφού δεν βρέχει συχνά κλπ.) 

Δεν βρέχει συχνά και έχουμε έλλειψη νερού. 

Στο χωριό μας καταστράφηκαν τα αμπέλια λόγω καιρού, περισσότερα εντομα 

Ποτίζω γιατί δε βρέχει! 

Τώρα δεν βρέχει καθόλου 

Φέτος το καλοκαίρι διήρκεσε παραπάνω από το συνηθισμένο. 

ΒΡΕΧΕΙ ΚΑΙ ΧΙΟΝΙΖΕΙ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΚΑΙ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΟΤΙΖΟΥΜΕ ΕΛΙΕΣ, ΑΜΠΕΛΙΑ Η ΟΤΙ ΑΛΛΟ ΚΑΛΛΙΕΡΓΙΥΜΕ.  

μεγαλύτερο καλοκαίρι 

Ότι δεν έχουμε 4 εποχές. Έχουμε καλοκαίρι κ χειμώνα. Υπάρχει κ έλλειψη νερού. 

Τα χελιδόνια αργούν.. ο καιρός δεν είναι ο ίδιος όπως παλιά. Δεν βρέχει πολύ καιρό  

Βρέχει πολύ λιγότερο.. Οι 4 εποχές εχουν γινει δυο. 

Πολύ ζεστά καλοκαίρια και καταστροφές από πλημμύρες 

Δεν υπάρχει αρκετό νερό αφού δεν βρέχει. Έντονα καιρικά φαινόμενα. Δεν υπάρχουν πια οι τέσσερις εποχές  



Δεν βρέχει συχνά κ υπάρχει ξηρασία 

Δεν βρέχει τόσο συχνά και όταν βρέχει οι βροχές είναι πιο έντονες και σύντομες. Κάνει περισσότερο ζεστή και οι καύσωνες είναι  πιο ζεστές. 

Φυσάει πιο συχνά νότιο άνεμο που φέρνει άμμο από τη Σαχάρα 

Ποτίζω πιο συχνά τα λουλούδια. Έχουμε λιγότερο νερό! 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΟΤΙΖΟΥΜΕ ΣΥΧΝΑ ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΒΡΕΧΕΙ. ΑΡΓΟΥΜΕ ΝΑ ΒΑΛΟΥΜΕ ΤΑ ΧΕΙΜΩΝΙΑΤΙΚΑ  

Λιγότερες βροχές και κατά συνεπεία λιγότερο νερό 

Ποτίζω πιο συχνά τα φυτά στον κήπο μου λόγω ζέστης και έλλειψη βροχής  

 

Τι μπορώ να κάνω για φροντίσω καλύτερα τη Γη μας; 

Να θεωρώ τον εαυτό μου ως ένα κομμάτι της φύσης και φροντίζοντας την , φροντίζω και για τον εαυτό μου και τους γύρω μου.  

Προσοχή με την υπερκατανάλωση, τα περισσότερα από αυτά που αγοράζουμε καταλήγουν σε μικρό χρονικό διάστημα στα σκουπίδια,  

επιβαρύνοντας το περιβάλλον. 

Να κάνω ανακύκλωση! Δεν πετάω φαγητό, το δίνω στα ζώα που φροντίζω! 

Προσοχή στην υπερκατανάλωση ρεύματος/νερού. Τα απορρίμματα να τοποθετούνται στους κάδους και όχι στους δρόμους και τις θάλασσες  

ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΑΝΑΚΥΚΩΣΗ, ΝΑ ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΙΜΟΠΟΥΜΕ ΠΡΟΙΟΝΤΑ, ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΝΕΡΟΥ.  

Ανακύκλωση, Δεντροφυτευση 

περιορισμός χημικών 

Να μην μολύνουμε το περιβάλλον. Σεβασμός στη φύση μας. 

Θέλει προσπάθεια απο όλους... να μην πετάμε σκουπίδια. Να γίνεται όντως ανακύκλωση και οχι δήθεν.  

Να την κρατάμε καθαρή, να κάνουμε ανακύκλωση. Να τη σεβόμαστε... 

Κυκλική οικονομία!!χρήση ανακατασκευή επαναχρησιμοποίηση!!να μην είμαστε υπέρ καταναλωτές!!να έχουμε ότι μας χρησιμεύει και να το 

φροντίζουμε να αντέχει στα χρόνια και μετά το ανακυκλώνουμε!!! 

Προσοχή στην χρήση του νερού. Ανακύκλωση και προσεκτική χρήση διαφόρων φυτοφαρμάκων 

Να κάνουμε ανακύκλωση πλαστικών ..να μαζεύουμε τα σκουπίδια να κάνουν εξοικονόμηση ρεύματος και νερού  

Πολλά: Να μειώσω την κατανάλωση (λιγότερα παιχνίδια, ρούχα). Να κινούμαστε χωρίς το αυτοκίνητο, αλλά με ΜΜΜ ή με τα πόδια. Να  

ανακυκλώνω. Να μην καταναλώνω πολύ νερό 

Ράβω καινούρια ρούχα από παλιά ρούχα! Κάνω ανακύκλωση! 

ΝΑ ΤΗΝ ΣΕΒΟΜΑΙ 

Ανακύκλωση, λιγότερη σπατάλη σε όλα, λιγότερα φυτοφάρμακα και να καλλιεργήσουμε τα νέα μυαλά να μάθουν να προσέχουν και μαζί με αυτούς 

και εμεις. Να προσέχουμε για να έχουμε. 

Φροντίζω να μην ανάβω συνέχεια το κλιματιστικό 

 


